



PRESS NOTE

संख्या-1052/प्रेसनोट/अ0सं0/2015/

20 फरवरी 2015

सीमा सुरक्षा बल अकादमी टेकनपुर में सेवानिवृत्त पूर्व काउंसलिंग का आयोजन

टेकनपुर। सीमा सुरक्षा बल अकादमी टेकनपुर में आज दिनांक 20 फरवरी को बल मुख्यालय के निर्देशानुसार डिपार्टमेन्ट ऑफ पेन्शन्स एण्ड पेन्शनर्स वेलफेयर, भारत सरकार, नई दिल्ली के सहयोग से 'सृजन' नामक कार्यक्रम के अंतर्गत अगले पांच वर्षों में अकादमी से सेवानिवृत्त होने वाले कार्मिकों के लिए सेवानिवृत्ति पूर्व काउंसलिंग वर्कशॉप आयोजित की गयी। यह वर्कशॉप कार्मिक सचिवालय, पब्लिक ग्रिवेन्सेज, डिपार्टमेन्ट ऑफ पेन्शन्स एण्ड पेन्शनर्स वेलफेयर उप सचिव स्तर के फेकल्टी अधिकारियों के सहयोग से अकादमी उप निदेशक के मार्गदर्शन में आयोजित हुयो। सर्वप्रथम वर्कशॉप में श्री राजेश शर्मा कमाण्डेंट अध्ययन संकाय ने परिचय संबोधन दिया, तत्पश्चात श्री शैलेन्द्र सिंह तोमर, महानिरीक्षक/उप निदेशक ने स्वागत भाषण से सभी उपस्थितजनों को संबोधित किया और कहा कि जिस तरह से बीएसएफ में कार्यरत रहते हुए आप सभी ने देशहित में अपना योगदान दिया, इसी प्रकार सेवानिवृत्ति उपरांत समाज की सेवा करें और इस वर्कशॉप में बतायी जाने वाली बातों से ज्ञान अर्जन कर उन्हें आत्मसात करें, जिससे सेवानिवृत्ति उपरांत एक मिसाल कायम की जा सके।

वर्कशॉप का उद्देश्य विभिन्न प्रशासनिक अथॉरिटीज को आवश्यक पेंशन औपचारिकताएं पूरी करने में सहायता पहुंचाना, पेंशन स्वीकृति एवं पेंशन भुगतान प्रणाली को मजबूती प्रदान करना एवं सेवानिवृत्ति उपरांत निवेश के उम्दा तरीके, जिनसे सुखद भविष्य मिले, प्रदान करना रहा।

यह वर्कशॉप दो चरणों में संचालित की गयी। जिसका प्रथम चरण 'प्रशिक्षकों का प्रशिक्षण' रहा, जिसे अकादमी की विभिन्न विंगों तथा सह-स्थापित इकाइयों से अनुदेशक दक्षता वाले अधिकारी एवं अनुसचिवीय स्टाफ द्वारा अटेण्ड किया गया। दूसरा एवं अपरान्ह चरण प्रशिक्षक एवं सेवानिवृत्त जाने वाले कार्मिक दोनों के लिए रहा। सेवानिवृत्त जाने वाले कार्मिकों एवं अकादमी के प्रशिक्षक स्टाफ को मिलाकर लगभग 100 कार्मिकों ने इस वर्कशॉप का लाभ उठाया।

वर्कशॉप में प्रशिक्षक के तौर पर पेंशनर विभाग, भारत सरकार, नई दिल्ली के श्री हरजीत सिंह, उप सचिव एवं श्री मनोज कुमार, अनुसचिव ने उपस्थितजन को पेंशन औपचारिकताओं के बारे में बताया। इसी तरह संकल्प संस्था, नई दिल्ली से आए श्री प्रेम कुमार, वरिष्ठ सलाहकार (सेवानिवृत्त उप सचिव) एवं श्री एच एस टोकी, सेवानिवृत्त उप सचिव ने सेवानिवृत्ति उपरांत निवेश के बेहतर तरीकों के बारे में जानकारी दी और भोपाल से आए हुए डॉ. आलोक मिश्रा, प्रमुख, सेन्ट्रल ग्रुप ऑफ हेल्थ स्कीम, म.प्र. ने भी सेवानिवृत्त जाने वाले कार्मिकों की काउंसलिंग की।

इस वर्कशॉप का समापन श्री ए के ताम्बे, उप महानिरीक्षक अध्ययन संकाय द्वारा किया गया।

वर्कशॉप में सीसुबल अकादमी से श्री शैलेन्द्र सिंह तोमर, महानिरीक्षक/उप निदेशक के साथ श्री आर एस मनराल, उप महानिरीक्षक, एसटीसी, श्री ए के ताम्बे, उप महानिरीक्षक, अध्ययन संकाय, श्री आई के मेहता, कमाण्डेंट, श्री राजेश शर्मा, कमाण्डेंट, श्री के एस राणा, श्री आर के नेगी, कमाण्डेंट, डॉ. कौसल्या, मुख्य चिकित्सा अधिकारी तथा अन्य अधिकारी, अधीनस्थ अधिकारी एवं अन्य पद कार्मिक उपस्थित थे।

कमाण्डेन्ट
अध्ययन संकाय